党报热线:962211 网址:http://www.cdrb.com.cn

积极扩绿兴绿护绿 共同扮靓美好家园

--习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话激励广大干部群众共建美丽中国

"汇聚共建美丽中国的磅礴力量,让祖国 大地更加绿意盎然、生机勃发。"习近平总书记 3日参加首都义务植树活动时强调。

华夏大地,春意渐浓,正是植树的好时 节。广大干部群众表示,习近平总书记连续 多年参加首都义务植树活动,以实际行动作 出了表率。要按照总书记要求,积极参与造 林绿化,践行绿色发展理念,弘扬生态文化, 共同建设美丽中国。

锦绣河山,造福人民。"目前我国森林覆盖 率已经超过25%,贡献了约25%的全球新增绿 化面积""塔克拉玛干沙漠戴上了'绿围脖',科 尔沁沙地正重现草原风光,成绩来之不易", 习近平总书记高度肯定我国绿化成就。

在内蒙古自治区巴彦淖尔市临河区国营 新华林场,树木刚刚抽芽,林场内一片忙碌景 象,职工们正抓紧时机进行育苗工作。林场 老职工李凤岐说:"60多年前,新华林场还是 沙滩、荒滩、碱滩。这些年,国家相继实施'三 北'防护林工程、京津风沙源治理等造林工 程,这片土地发生了翻天覆地的变化。我们 将牢记总书记的嘱托,一茬接着一茬种,一代 接着一代干,不断增厚我们的'绿色家底'。"

青海省玉树市地处三江源头,生态功能 极其重要。这几天,在玉树市的城市公园及 南北两山,护林员们正忙着为即将到来的植

树季做准备。"随着绿化面积不断扩大,水源 涵养能力提升,近年来三江源水体与湿地生 态系统面积明显增加。"玉树市林业和草原局 局长宁样说,要按照总书记要求,持续推进植 树造林,不断提升森林草原的水源涵养功能, 筑牢国家生态安全屏障,守护好"中华水塔"。

"习近平总书记指出,推动森林水库、钱 库、粮库、碳库'四库'联动,这让我们更加明 确了下一步的工作方向。"国家林草局林业和 草原改革发展司司长王俊中说,要不断提升 森林经营能力,进一步活化政策机制、加强科 技支撑、强化产销服务、保障要素供给、加大 支持力度,增强森林的生态、经济、社会等多 种效益,充分发挥森林"宝库"作用。

"更加注重'提质'""更加注重'兴业'" "更加注重'利民'",习近平总书记为科学推 进国土绿化、建设美丽中国作出指引。

三北地区是国土绿化的主战场。推进 "三北"工程建设,离不开林草科技的支撑。 中国林业科学研究院首席科学家、三北工程 研究院院长卢琦说,总书记提出更加注重"提 质"的要求,我们要进一步提升国土绿化的科 学性、系统性,加强林木良种、高标准防护林 配置等研究,努力形成更加科学可持续的荒 漠化防治、沙产业和新能源开发融合发展的 治沙模式,实现生态、经济、社会效益相统一。

"习近平总书记提出多用改革的办法用 活林草资源,壮大林草产业,说到了我们心坎 里。"辽宁省桓仁满族自治县二棚甸子镇党委 书记刘勇说。这个拥有40余万亩山林的小 镇,近年来通过"企业+林场+农户"的经营模 式,鼓励和引导林农合作入股发展人参产 业。如今,这里已拥有16家山参专业合作社, 年均销售人参干品2000余公斤。"我们将进一 步探索林农联合担保贷款等办法,解决融资 问题,让产业发展得更好。"刘勇说。

在西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村,漫 山桃花盛放,吸引四面八方的游客前来观 赏。"习近平总书记明确拓展林草就业增收空 间,让我们更加坚定未来的发展道路。"嘎拉 村党支部书记边巴说,依托村里的桃花园,村 里发展起生态旅游、民宿经济,村集体经济发 展壮大,去年平均每户分红10多万元。"我们 还要多种树,并与专家一起探索延长桃花花 期,努力壮大村集体经济,增加群众收入"。

推窗见绿、出门人园。近年来,北京市建 成了一批城市休闲公园、口袋公园、小微绿 地,公园总数达1100个。

在植树活动现场聆听了总书记的讲话, 北京市丰台区宛平街道党工委书记孟丹倍感 振奋。孟丹说,丰台区建成了永定河宛平段 沿岸的河畔公园群,由多个公园组成,目前正 着力打造河畔花园景观。未来将按照总书记 "为群众增添身边的绿、眼前的美"的要求,持 续推进植树造林工作,建设"百草园""百花 园",打造绿色街区和花园城市,为美丽中国 建设贡献力量。

清明节前后,森林防火责任重大。在广 西德保县龙光乡大邦村,生态护林员农必科 坚持上山巡查,杜绝山林火源,稍有空闲就挨 家挨户入户宣传。

"令人欣慰的是,通过科普宣传,山林里 的烟头、鞭炮渣不见了,村民的防火意识更强 了。"农必科说,习近平总书记说"绿化祖国必 须坚持扩绿兴绿护绿'三绿'并举",我要用心 守护好来之不易的绿化成果。

习近平总书记强调,义务植树是全民行 动,要一代接着一代干下去。

春日的云南昆明树木园里,市民付航正带 着上小学的孩子付祺程为去年一起栽下的一株 橡树浇水。"我们种树,不只是栽下树苗,更是把 爱护自然的种子种在孩子心里。"付航说,大自 然是最生动的课堂,我们要让孩子长大成为热 爱自然、尊重自然的人,接力建设美丽家园。

增绿就是增优势,植树就是植未来。大 家表示,美丽中国建设离不开每一个人的努 力,要携手绘出美丽中国的更新画卷。

新华社北京4月3日电

特朗普签署行政令对贸易伙伴征收"对等关税"

美国总统特朗普2日在白宫签署关于 所谓"对等关税"的行政令,宣布美国对贸 易伙伴加征10%的"最低基准关税",并对一 些贸易伙伴征收更高关税。

白宫发布的文件显示,针对所有贸易伙 伴加征的10%关税将于5日生效。此外,特 朗普将对与美国贸易逆差最大的国家和地 区征收不同的、更高的"对等关税",这些措 施将于9日生效。文件还称,特朗普拥有"修 改权限",可以视情况提高或者降低关税。

此外,白宫还表示,已面临钢铝关税 汽车关税的产品将不适用"对等关税"。 铜、药品、半导体和木材等也不适用"对等

特朗普在白宫讲话时展示的一张关于 "对等关税"的图表显示,不同国家和地区 面临不同关税税率。其中,柬埔寨、越南将 分别面临49%和46%的关税税率,欧盟、日 本、马来西亚、韩国、印度、瑞士、印度尼西 亚、中国、泰国等将面临20%至36%的关税 税率。

特朗普还指责一些贸易伙伴除了对美 国征收关税外,还实施了非关税壁垒,比如 汇率操控等,并声称这些都体现在了"对等 关税"中。

尽管特朗普声称加征关税将有助于为

美国政府带来收入,并振兴美国制造业,但 经济学家和商界人士警告,这些新关税措 施将推高物价,损害美国消费者和企业利 益,扰乱全球贸易,不利于全球经济发展。 目前,多个美国贸易伙伴已表示将采取反

美国彼得森国际经济研究所高级研究 员、前财政部官员加里·赫夫鲍尔对新华社 记者表示,特朗普政府对贸易伙伴的指责没 有任何依据,"完全是捏造的"。"对等关税" 做法极端,执行后美国很难避免经济衰退, 而全球经济增长将至少放缓1个百分点。

据新华社华盛顿4月2日电(记者 熊茂伶)

外交部回应美所谓"对等关税": 坚决反对

将坚定维护自身正当利益

外交部发言人郭嘉昆3日在例行记者会上 表示,美方打着"对等"的幌子,对包括中国在内 的多国输美产品加征关税,严重违反世贸组织规 则,严重损害以规则为基础的多边贸易体制。中 方对此坚决反对,将采取必要措施坚定维护自身 正当利益

"中方多次强调,贸易战、关税战没有赢家, 保护主义没有出路。中方敦促美方纠正错误做 法,以平等、尊重、互惠的方式同包括中国在内的 世界各国磋商解决经贸分歧。"郭嘉昆说。

据新华社北京4月3日电(记者 朱超 温馨)

江泽民故居面向社会公众开放

4月3日,江泽民故居组织参观活动,江泽民亲属 和生前身边工作人员代表,江苏省干部群众代表等参 加。据悉,江泽民故居于近日面向社会公众开放。

故居位于江苏省扬州市广陵区东关街道东圈广 16号,分为东、西两路院落。西路院落是江泽民童年 和青少年时期(1929-1940年)与家人一起租住生活 的场所,东路院落为故居基本陈列场所,展陈以江泽 民的生平为重点,分为"伟大光辉的一生""爱国知识 分子家庭""扬州永远是故乡"三部分。

据新华社北京4月3日电

国家安全机关侦破菲律宾间谍案

近期,我国家安全机关侦破一起菲律宾间谍案 件,依法拘捕三名涉嫌在我境内从事间谍活动的菲律 宾籍人员。

菲律宾籍在华人员大卫·斯皮内斯多次前往我军 事设施周边活动,形迹可疑。国家安全机关迅速组织 侦查,发现大卫系在一名为"赫雷拉"的菲律宾"上线" 远程指挥下,在我境内开展间谍窃密活动。进一步侦 查发现,"赫雷拉"同时指挥另两名菲律宾籍在华人员 阿尔伯特·恩丹西亚和娜塔莉·普利萨多搜集涉我敏 感信息。国家安全机关经过缜密侦查,在获取证据 后,对三名间谍嫌疑人员依法实施抓捕。

据新华社北京4月3日电

一线考核"考"出新气象

紧接01版 在一线大力培塑敏感敏锐、立说立行、创 新创造、认真较真、实干实效作风,充分激发干部干事 创业积极性、主动性和创造性。"

在健全政治素质考核上,成都结合实际建立政治 素质清单,从政治忠诚、政治定力、政治担当、政治能 力、政治自律5个维度设置29项指标,把敢不敢扛事、 愿不愿做事、能不能干事作为检验干部政治素质的试 金石,让干部政治素质具体起来、鲜明起来。

"同时,成都出台《加强在重大斗争任务一线考察 识别干部实施办法》,围绕进一步全面深化改革、深入 推进'立园满园'等重点任务,从正反两个方面考核干 部实绩实效,引导干部扛牢全省经济发展'主引擎 '压舱石'重任,在一线考核的有力推动下,一批精兵 强将向经济社会主战场集结。"该负责人谈道。

2024年9月以来,累计走访服务企业7.7万户、解 决问题诉求 2.52 万件、"急难愁盼"问题办结率达 99.5%……这是成都营商服务的数据,而这背后是各 级干部常态开展"进万企、解难题、优环境、促发展"工 作的成果。

突出一线火线 考准考实干部实干实绩

还有不到130天,第12届世界运动会将正式拉开 帷幕。在成都世运会执委会办公地,人力资源部(志 愿者部)综合处副处长陈凉正忙着一系列筹备工作。 他说,"筹办成都大运会、成都世运会是党中央国务院 赋予成都的重大政治任务,是成都久久为功、接续建 设世界赛事名城的主战场,我将带着大运会筹备组织 经验,更好地做好世运会的相关工作。"

像陈凉一样在工作主战场奋斗的干部,不仅受到 同事认可,也是组织部门关注的重点。"我们深入践行 '一线工作法',坚持多到一线、深入基层,在工作主战 场、发展第一线了解干部,考准考实干部实干实绩。 市委组织部相关负责人表示。

如何深入一线考核?该负责人告诉记者,每年围 绕贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中 央、省委、市委重大决策部署,采取跟踪考察、实地察 验、蹲点调研、列席旁听等方式深入大战大考一线,看 干部对重大问题的思考、对重大任务的担当和处理复 杂问题的能力,通过具体事例评价干部。

"成都大运会期间,我们围绕赛事侧、城市侧各项 任务,细化15项正面事项清单、13项负面事项清单,组 建8个考察小组,全覆盖下沉大运会执委会94个部门 和场馆,持续3个月开展蹲点调研,累计参加调度会、 测试赛等各类会议和活动116场次,召开线上线下考 察组专题研判会61次,发现了一批政治素质过硬、表 现突出的优秀干部。"市委组织部相关工作人员介绍。

同时,成都也重视开展平时考核,在市管领导班 子和干部中开展日常谈心谈话、走访调研,在处级及 以下公务员中每季度开展一次考核、全年考核4次。 将平时考核与年度考核有效衔接,与年度目标绩效考 核结果相结合,全面了解纪检监察、巡视巡察、目标督 查等部门考核情况,加强综合分析研判,全面地评价 班子运行和干部表现情况。

聚焦发展质效 提振干部干事创业精气神

4月3日上午,成都医学城管委会安全环保部部 长黄承润按照计划来到园区,向企业安全负责人了解 近期企业生产状况和提升本质安全等工作开展情况, 及时整改安全隐患。

这是黄承润在新岗位工作的一个切面。作为年 度考核连续三年优秀记三等功的干部,他去年底从应 急管理战线选派到产业园区锻炼,主要负责园区安全 生产、环境治理和信访维稳等工作。

"紧扣成都经济社会高质量发展的重点领域,我们 以综合考核为抓手,把考核结果与干部奖惩紧密衔接起 来,鼓励先进、鞭策后进,鲜明树立激励担当作为导向, 引导干部全力以赴拼经济搞建设,塑造城市发展的新优 势新动能。同时,多方位多角度关心关爱干部,坚持'三 个区分开来',为敢于担当的干部撑腰鼓劲,不断激发干 部干事创业动力。"市委组织部相关负责人表示。

在产业园区发展上,成都制定出台支持园区高质 量发展综合考核评价办法,加强经济运行调度和监测 预警,全力以赴巩固经济回升向好态势。据统计, 2024年全市GDP达到2.35万亿元,同比增长5.7%,产 业园区正加快成为成都经济高质量发展的主战场、主 引擎。近年来,从改革创新、高质量发展、营商环境建 设等各个领域、各条战线涌现出一大批先进集体、先 进个人,获得国家、省、市表彰奖励,超过70%以上来 自产业发展、园区建设等一线火线,广大干部的荣誉 感、获得感持续增强、干事创业精气神持续提振。

成都日报锦观新闻记者 李世芳

打"飞的"赏花 三条专线纵享"空中瞰花" 清明假期,围绕"低空+文旅",金堂县推出"春韵

淮州""桃醉金海""花乡橘韵"3条赏花飞行专线,通过 空中视角串联起金堂核心文旅地标。来金堂赏花的 游客,可以自由选择适合自己的航线,搭乘固定翼飞 机、直升机冲上云端,俯瞰万亩花田与沱江山水相映 赏花航线1:春韵淮州

点位:科玛-淮州中央公园-龙家山观景台-沱

江-杨溪湖(飞行时间约21分钟) 看点:油菜花海、科玛欧式风情、悠悠沱江蜿蜒

赏花航线2:桃醉金海 点位:九龙大桥-淮州滨江公园-国际职教城-

绿道

五凤溪古镇-沱江(飞行时间约24分钟) 看点:桃花灼灼映沱江、五凤溪古镇"水城相依"

如诗画卷、贺麟故居庭院静默引哲思 赏花航线3:花乡橘韵

点位:龙家山公园-脐橙之乡-高板街道-杨溪 湖-成都淮州机场(飞行时间约31分钟) 看点:李花与桃花、油菜花三色交织,绘制出春

日立体画卷

大邑鹤鸣镇 李花节盛大启幕

在城市的喧嚣中疲惫奔波,不如奔赴大坪山,拥 抱一场身心的治愈之旅。踏入大邑县鹤鸣镇大坪村 这片净土,沿着蜿蜒的青石板路拾级而上,海拔千米 的山谷里,10万株李树早已迫不及待,为你精心筹 备了一场春日的"雪花盛宴"。

层层叠叠的梯田,宛如大自然亲手绘制的画卷, 被素白的李花花瓣温柔轻抚。当晨雾悠悠缭绕,漫 山遍野的李花若隐若现,仿佛流动的云海,如梦似 幻。眼下,鹤鸣镇大坪村的李花已迎来盛花期,第十 二届李花节盛大启幕。快叫上亲朋好友,来大坪村 赏漫山李花,解锁专属于这个春天的限定玩法。

青龙湖湿地公园 最热赏花目的地之一

龙泉驿区青龙湖湿地公园的大片白樱花迎来盛 放期,如云似雪的浪漫花海迅速成为社交平台上的 "顶流"。不少游客在社交平台上晒出打卡照,青龙湖 湿地公园也因此成为今春最热门的赏花目的地之一。

公园内长达2公里的樱花步道被白色花海覆 盖,微风拂过时落樱纷飞,场景如梦似幻。不少游客 身着汉服或浅色衣裙,借助樱花背景拍出氛围感十 足的照片。

据了解,青龙湖的白樱花花期通常为7-10天。 受近期气温升高影响,目前部分花朵已开始飘落,预 计即将进入最后观赏期。还没打卡的市民快趁清明 假期前去观赏吧。



都锦

正是赏花踏青的好时 候。油菜花、樱花、李 花……成都各处赏花 地繁花似锦,为市民游 客提供了亲近自然、享 受春日的好去处。记 者为大家整理了多个 赏花点位和徒步点位, 快来共赴这场花香绿 意的盛宴吧!



凤凰湖景区 "樱花云海"等你畅游

本周末,青白江区凤凰 湖景区的1.6万余株樱花将 迎来盛花期。大岛樱、红粉 佳人、八重垂枝樱等数10个 珍稀品种交织成一片粉白相 间的"樱花云海"。

沿步道而行,樱花树挺 拔苍劲,枝条舒展,和周围绿 植相互映衬。一树绽放的樱 花,其芬芳层层叠叠。踏入 这片唯美而浪漫的粉樱花 海,蓝天、白云与粉嫩的樱花

相互映衬,构成了一幅春日绝美画卷。

"四月的凤凰湖格外美丽。来凤凰湖看樱花 迎接春天,感受湖光山色,落英缤纷的奇妙意境, 感受春日的美好,幸福感满满。"前来踏青的市民 纷纷表示。

大熊猫基地 登熊猫塔俯瞰城市春景

成都大熊猫繁育研究基地是享誉世界的大熊猫 迁地保护、科研繁育基地,通过巧妙的造园手法,模拟 出大熊猫野外的生态环境,绿化覆盖率高达96%。在 这里,大家不仅可以近距离观赏熊猫们进食、玩耍、 伸懒腰等可爱模样,还能漫步天鹅湖、玫瑰苑,登上 熊猫塔俯瞰城市春景,收获一段美好的假期时光。

此外,作为集水文化、鸟文化、竹文化、客家文 化、熊猫文化于一体的开放式生态园区,北湖生态 公园也是观赏自然美景的好去处。公园还利用生 态优势和区位优势,打造洛嘉森乐园、北湖研学实 践基地等特色鲜明的沉浸式旅游体验项目。如果 是亲子出游,家长们带着孩子可以在亲近自然、愉 快玩耍的同时学习自然知识。

都江堰南桥 垂丝海棠映古堰

都江堰南桥畔的垂丝海棠近日迎来盛放期,粉 白相间的花枝如瀑垂落,与千年古桥、碧水青山相映 成趣,构成一幅诗意的春日画卷,吸引大批游客驻足 流连。据了解,垂丝海棠花期自3月下旬持续至4月, 目前正值最佳观赏期。除南桥外,都江堰景区、青城山 等地的海棠也竞相绽放,形成"海棠长廊"景观。

记者还了解到,目前新津花舞人间正在举办第 十八届杜鹃花节,展现杜鹃的独特意境。此外,除了 杜鹃外,这里的晚樱、垂丝海棠、绣球花也开得正好。 成都日报锦观新闻记者 程琪霖 卢佳丽 王

丹 李柯雨 晨迪 蔡宇 余力 魏麟潇 文/图